El Instituto Sinaloense de las Mujeres surge como resultado de la aplicación de acuerdos internacionales establecidos por el Gobierno Mexicano en la IV Conferencia Mundial de la Mujer, realizada en el año de 1995 por la Organización de las Naciones Unidas (ONU).

Con la creación de la Coordinación Municipal de la Mujer en este H. Ayuntamiento de Guasave, la temática de género pretende establecer una relación más estrecha entre la ciudadanía y gobierno para asumir, en conjunto, la urgencia de crear políticas públicas con perspectiva de género.

Nuestra misión

Apoyar a las mujeres sinaloenses en la construcción de la justicia, la igualdad de oportunidades en educación, capacitación y empleo; su reposicionamiento social y la plena equidad en el ejercicio de sus derechos sociales, jurídicos, civiles, políticos y reproductivos.

Nuestra visión

Construir una sociedad en donde prevalezca la equidad de género, el respeto, la solidaridad y el trabajo compartido; eliminando todas las formas de discriminación y violencia de género. 

Funciones

Establecer, coordinar y ejecutar las políticas públicas que propicien y faciliten el logro de una real equidad entre los géneros con la plena incorporación de las mujeres en la vida económica, política, social y cultural alentado su participación en todos los niveles y ámbitos de decisión.

Objetivos

•Impulsar las políticas públicas que propicien y faciliten la no discriminación, la igualdad de oportunidades y el logro de una real equidad entre los géneros.

•Incorporar la perspectiva de género como eje conductor de los planes y programas del gobierno estatal.

•Consolidar la coordinación, concertación y cooperación en la materia de los 12 Sindicaturas.

•Fortalecer el conocimiento sobre los factores que inciden en el desarrollo integral de la mujer.

PROGRAMA DE TRABAJO DE LOS 100 DIAS DE GOBIERNO

”100 DIAS DE ACTIVISMO DE LAS MUJERES EN BUSCA DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES”

Guasave, Sin. 10 de enero de 2008.

Durante los primeros 100 días de gobierno, la Coordinación Municipal de las Mujeres en el Municipio de Guasave, tiene como plan de trabajo la realización de actividades que mejoren la calidad de vida de las mujeres Guasavenses, impulsando sus capacidades e integrándolas a la vida productiva para el crecimiento económico, social y familiar.

Objetivo general:

Trabajar a favor de la cultura de equidad de género en nuestro Municipio, con la finalidad de ofrecer apoyo y desarrollo a las mujeres Guasavenses, con diversas actividades en las 12 sindicaturas y  todas las colonias de la  cabecera municipal.

Objetivos específicos:

Detectar las necesidades de capacitación  de las mujeres de la zona urbana y rural, así como la organización e integración de los grupos para su capacitación en las 12 sindicaturas y la alcaldía central.

Reuniones en las 12 sindicaturas y todas las colonias de la cabecera municipal para ofrecer y llevar a cabo los programas de esta Institución .

Realizar las actividades (marcha, conferencias) correspondientes al día 8 de marzo, “Día internacional de la mujer”

Llevar a cabo cursos y talleres para la prevención de embarazos, gestión de becas, armonía en el noviazgo, derechos sexuales y reproductivos,  equidad y género y  derechos humanos, dedicados a los y las jóvenes de los niveles secundaria, bachillerato y  nivel superior.

Hacer campañas de difusión y sensibilización para la prevención de la violencia intrafamiliar en plazuelas, escuelas, calles  e instituciones gubernamentales.

Difundir los derechos de las mujeres, niñas y niños en las distintas instituciones de educación desde el nivel básico hasta el nivel superior de la zona rural y urbana.

Brindar  de manera gratuita, orientación psicológica , jurídica  y su canalización correspondiente a mujeres de todas las edades de nuestro municipio que así lo requieran para su desarrollo social, familiar y personal.

ACTIVIDADES EN LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS:

1.- LA REPRODUCCIÓN SEXUAL Y SUS CONSECUENCIAS EN LA ADOLESCENCIA

2.- PREVENIR EMBARAZOS NO DESEADOS 

